

Швейцарцы ужесточают борьбу с нелегальным трудом | Les Suisses intensifient la lutte contre le travail au noir

Author: Лейла Бабаева, [Берн-Лозанна-Женева](#) , 23.03.2018.



Рано или поздно контролеры побывают везде (24heures.ch)

В кантонах Во, Фрибург и Вале шесть ассоциаций предпринимателей со среды 21 марта выдают сотрудникам идентификационные карты CartePro, помогающие бороться с нарушениями на рынке труда.

|

A Fribourg, Vaud et Valais six associations patronales distribuent aux collaborateurs depuis mercredi une nouvelle carte professionnelle baptisée CartePro. La carte va aider à

combattre les infractions au marché du travail.
Les Suisses intensifient la lutte contre le travail au noir

«Это – дополнительный шаг в борьбе с нелегальным трудом, - отметил в интервью телерадиокомпании RTS представитель предпринимательского центра в Поде (Лозанна) Оливье Ро. – Карта помогает проверить, действительно ли присутствующий на стройке человек имеет право там находиться». Новая система будет действовать также для субподрядчиков.

Подобная карта уже введена в Женеве и Во, однако только в сфере строительства, тогда как новая инициатива охватывает все сектора экономики.

У CartePro есть один минус – она выдается на добровольной основе. В результате она облегчит работу контролерам только в отношении тех сотрудников, у которых она есть, тогда как с другими придется разбираться индивидуально.

Впрочем, CartePro уже требуют на некоторых государственных стройках, и в настоящее время обсуждается возможность объединения разных систем проверок. В перспективе ассоциации предпринимателей хотят добиться внедрения CartePro по всей стране и вписать этот пункт в коллективные договора.

Стоит отметить, что борьба с нелегальным трудом в Швейцарии все еще недостаточно эффективна: в 2016 году государство недополучило около 50 миллиардов франков отчислений на социальное страхование. В настоящее время проверки выполняют, в основном, кантональные инспектора, число которых (как и число ревизий) сильно отличается от кантона к кантону.

В 2016 году Базель сельский и Во осуществили более 300 проверок на 10 000 компаний, по данным Государственного секретариата по экономике (SECO), тогда как в Цуге произведено 13 проверок. В целом уровень ревизий остается невысоким: в среднем контролеры побывали на 1,7% предприятий страны. Больше других постарались контролеры в Во (всего 1786 проверок), Цюрихе (1595) и Тичино (1066), меньше всего – в кантонах Гларус (33), Цуг (24), и Аппенцелль-внутренний (12). Любопытно, что Цуг – единственный кантон, где каждая проверка выявила хотя бы одну подозрительную ситуацию.

При проведении приблизительно 12 000 ревизий в 2016 году в 45% случаев возникли подозрения в нарушении. Это объясняется тем, что инспектора выбирают компании, где риск нарушений наиболее высок, а также тем, что немалая часть проверок проводятся на основе уже возникших подозрений.

Предполагаемые нарушения в 6477 случаях касались невыплаты социального страхования (на 12% больше по сравнению с 2015 годом), в 4875 – нарушения закона об иностранцах (+13,5%) и в 3756 случаях – уклонения от уплаты подоходного налога (+9%). Сумма наложенных штрафов составила 586 000 франков.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Papyrus приносит свои плоды в Женеве](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/shveycary-uzhestochayut-borbu-s-nelegalnym-trudom>